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Αθήνα, 04 Νοεμβρίου 2019
Αριθ. Πρωτ.: 469

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
                      Αθήνα 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Σχετικά με το Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ) Ηρακλείου Κρήτης.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.1254/15-10-2019 ΕΡΩΤΗΣΗ.

        

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  σχετικού,  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τους

Βουλευτές κ. κ. Μ. Συντυχάκη, Χ. Κατσώτη και Μ. Κομνηνάκα, αναφορικά με τη λειτουργία

του ΚΔΑΥ Ηρακλείου και τη διασφάλιση των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων

των εργαζομένων του και σύμφωνα με τη Διοίκηση του ΕΦΚΑ, σας πληροφορούμε τα εξής:

Α. Το αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Ηρακλείου, από την

01-08-2019 έως και τις 22-10-2019 είχε διενεργήσει έξι (6) ελέγχους - επανελέγχους στην

εν λόγω επιχείρηση ενώ είχε υποβάλλει μία μήνυση λόγω μη λειτουργίας των συστημάτων

ασφαλείας (μπουτόν) στην ταινία διαλογής.

Το προαναφερθέν διάστημα, όπως και στο παρελθόν, τα ατυχήματα που έχουν αναγγελθεί

από  την  εργοδότρια  εταιρεία  είναι  στη  συντριπτική  τους  πλειοψηφία  ελαφρά  (κυρίως

νύγματα βελονών που ασυνείδητοι πετούν στους κάδους ανακύκλωσης).

Ένα σοβαρό ατύχημα που συνέβη στον χώρο της επιχείρησης αφορούσε αυτοαπασχολούμενο

που είχε αναλάβει εργολαβικά από την ιδιοκτήτρια εταιρεία του χώρου (Ελληνική Εταιρεία

Ανακύκλωσης) την επισκευή μεταλλικής πόρτας εισόδου φορτηγών.

Το τελευταίο ατύχημα αφορά εργοδηγό της Waste Solutions Α.Ε., συνέβη την 05-10-2019

και πρόκειται για χημικό έγκαυμα κερατοειδούς-επιπεφικότα άμφω από υγρά μπαταρίας. Το

ατύχημα  είναι  υπό  διερεύνηση  και  σε  περίπτωση  που  διαπιστωθεί  έλλειψη  μέτρων

ασφαλείας θα αποσταλεί ως μηνυτήρια αναφορά στον Εισαγγελέα.

Β. Σύμφωνα  με  το αρμόδιο  Τμήμα  Επιθεώρησης  Εργασιακών  Σχέσεων Ηρακλείου,  η

εταιρεία "WASTE SOLUTIONS ΑΕ –Διαχείριση Ανακυκλώσιμων Υλικών-με έδρα την Μάνδρα

Αττικής,",  που  δραστηριοποιείται  στο  Κέντρο  Διαλογής  Ανακυκλώσιμων  Υλικών  (ΚΔΑΥ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ)  απασχολεί  συνολικά  55  εργαζόμενους,  σύμφωνα  με  τον  ετήσιο  πίνακα

προσωπικού της. 
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Αναφορικά  με  τα  καταγγελλόμενα  στην  ανωτέρω  Ερώτηση,  για οφειλή  της  εν  λόγω

εταιρείας  δεδουλευμένων  αποδοχών,  σας  γνωρίζουμε  ότι  έχει  γίνει  εξόφληση  του

προσωπικού της έως και τον μήνα Αύγουστο 2019. 

Στις 18-10-2019, το Τμήμα  Επιθεώρησης  Εργασιακών Σχέσεων Ηρακλείου ζήτησε,  εντός

τασσόμενης  προθεσμίας  πέντε  (5)  ημερών,  να  προσκομισθούν  εξοφλητικές  αποδείξεις

μισθοδοσίας και καταθετήρια τραπέζης, αναφορικά με τις δεδουλευμένες αποδοχές μηνός

Σεπτεμβρίου  2019  και  επιδόματος  αδείας  2019  στο  απασχολούμενο  προσωπικό  της

εταιρείας. 

Επιπρόσθετα, σας ενημερώνουμε ότι στο Υπουργείο μας πραγματοποιήθηκε συμφιλιωτική

σύσκεψη το 2018, το Πρακτικό της οποίας επισυνάπτεται μαζί με το σχετικό αίτημα για

τριμερή συνάντηση. 

Τέλος,  σας  αναφέρουμε  ότι  η  αρμόδια  τοπική  Υπηρεσία  του  Σ.ΕΠ.Ε.  παρακολουθεί  τα

διαλαμβανόμενα στην εταιρεία  WASTE SOLUTIONS Α.Ε. και  στα πλαίσια των προθεσμιών

που προβλέπει η διαδικασία του ελέγχου, θα προβεί - εφόσον αυτό καταστεί αναγκαίο - σε

περαιτέρω νόμιμες ενέργειες. 

Γ. Ο  ισχύων  Κανονισμός  βαρέων  και  ανθυγιεινών  επαγγελμάτων  (ΚΒΑΕ),  στον  οποίο

απαριθμούνται περιοριστικά οι εργασίες και οι ειδικότητες που υπάγονται στο καθεστώς

προστασίας του, προβλέπει ειδικές συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις της νομοθεσίας του ΕΦΚΑ

για  τους  συγκεκριμένους  εργαζόμενους,  αναγνωρίζοντας  ότι,  η  απασχόλησή  τους  επί

μεγάλο χρονικό διάστημα στις προαναφερόμενες εργασίες ή ειδικότητες, επιφέρει πρόωρη

φθορά  –  εξασθένιση  του  οργανισμού  τους  και,  κατ’  ακολουθία,  αδυναμία  τους  να

εξακολουθήσουν να εργάζονται.

Η  ευνοϊκή  μεταχείριση  ορισμένων  ασφαλισμένων  του  ΕΦΚΑ  ως  προς  τις  προϋποθέσεις

συνταξιοδότησής τους (μείωση του ορίου ηλικίας), σε συνδυασμό με την περιοριστική και

όχι ενδεικτική απαρίθμηση των εργασιών και ειδικοτήτων που εντάσσονται στα βαρέα και

ανθυγιεινά  επαγγέλματα,  καθιστούν  τις  διατάξεις  του  οικείου  Κανονισμού  εξαιρετικού

δικαίου. 

Ως εκ τούτου, κατά την πρακτική εφαρμογή του, αποκλείεται κάθε διασταλτική ερμηνεία ή

αναλογική  εφαρμογή  των  διατάξεών  του  σε  παρεμφερείς  περιπτώσεις  εργασιών  ή

ειδικοτήτων.

Συνεπώς, από την 01.01.2012 που τέθηκε σε ισχύ ο νέος Πίνακας βαρέων και ανθυγιεινών

επαγγελμάτων (σχετ. Φ.10221/οικ.26816/929/30.11.2011 Β 2778 Υπουργική Απόφαση), στην

ειδική προστασία των διατάξεων του Κ.Β.Α.Ε. υπάγονται μόνο όσοι εργαζόμενοι πραγματικά

και κατά κύριο λόγο απασχολούνται στις συγκεκριμένες εργασίες ή ειδικότητες που ρητά

αναφέρονται στους αντίστοιχους πίνακες των εδαφίων Α’ και Β’ της παρ.1 του άρθρου 104

του Κανονισμού Ασφάλισης του πρ. ΙΚΑ - ΕΤΑΜ.

Αναλυτικές οδηγίες και διευκρινίσεις για την εφαρμογή της εν λόγω Υπουργικής Απόφασης,

δόθηκαν με την υπ’ αριθ. 27/2012 εγκύκλιο της Διοίκησης του ΕΦΚΑ.

Επισημαίνεται ότι, η ένταξη εργασίας ή ειδικότητας στον ΚΒΑΕ είναι ανεξάρτητη από την

καταβολή ή μη επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας σε συγκεκριμένη κατηγορία εργαζομένου,

βάσει Σ.Σ.Ε. ή Δ.Α.. 
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Όσον  αφορά  στους  εργαζόμενους  στην  εταιρεία  WASTE  SOLUTIONS  Α.Ε.-Εταιρεία

Διαχείρισης Ανακυκλώσιμων Υλικών, αυτοί ασφαλίζονται ως κοινοί ασφαλισμένοι, καθώς οι

ειδικότητές τους δεν εμπίπτουν στις διατάξεις του οικείου Κανονισμού. 

Επίσης, όλες οι σχετικές ειδικότητες σε εταιρείες Διαχείρισης Ανακυκλώσιμων Υλικών δεν

αναφέρονται στον ΚΒΑΕ.  

Επιπλέον,  σας πληροφορούμε ότι για το ίδιο θέμα ενημερώθηκε η Εθνική Αντιπροσωπεία

στις 25-10-2019, κατά τη συζήτηση της με αρ. πρωτ. 132/22-10-2019 Επίκαιρης Ερώτησης.

Συνημμένα

Ένα Πρακτικό Συμφιλίωσης

Ένα Αίτημα για Τριμερή Συνάντηση

                                                                                          Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                   
                                                        ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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